

# К о ф ф е



**Разнообразие  
Растений  
На Земле**

# Кофе

- Кофе - это вечнозеленое тропическое растение.
- Вечнозелёные кофейные деревья обычно достигают в высоту 6 метров. Для того, чтобы проще было собирать урожай, их подрезают до двух – трех метров.



# Кофе

- **Кофе** – это семена ягод кофейного дерева, которое растёт в узком субтропическом поясе на высоте до 2000 метров над уровнем моря.



# Места выращивания

## кофе в прошлом

- До 14 века кофе произрастает в Эфиопии в диком виде. После кофейное дерево было привезено на Аравийский полуостров. В конце 16 века европейские торговцы начали закупать кофе в арабских портах и привозить в Европу в 1600-е года. Согласно легенде, в середине 17 века мусульманский пилигрим тайно вывез кофейные зерна в Южную Индию. Оттуда в конце 17 века голландские торговцы тайно вывезли кофейное дерево на Яву и Суматру. Это послужило концом арабской монополии на выращивание кофе.
- Затем, в 1706 году голландские колонисты прислали саженец кофейного дерева в ботанический сад Амстердама, и с этого дерева началось выращивание растения в колониях Нового Света. Через несколько лет французский король получает в подарок саженец дерева от голландцев, и вскоре французы вывозят сорта мокко из Йемена на остров Бурбон (рядом с островом Мадагаскар). Так началась история известного сорта арабики, называемой «бурбон».



# Виды кофе

- В природе существует около 70 видов кофейных деревьев — от карликовых кустарников до 10-метровых великанов.
- Существует два основных ботанических вида кофейных деревьев и, соответственно, зёрен, получаемых из плодов этих деревьев: арабика и робуста.
- Наиболее распространённый сорт кофе, арабика, произрастает на высоте от 600 до 2000 метров над уровнем моря. Красивые по форме зёрна как правило имеют продолговатую форму, гладкую поверхность, слегка изогнутую в форме буквы «S» линию, в которой обычно после лёгкой обжарки остаются невыгоревшие частицы кофейной ягоды.





# История появления кофе в России

- Считается, что Россия узнала о кофе благодаря путешествиям Петра I. Царь часто бывал в Голландии, откуда и привез обычай пить кофе. Вскоре этот напиток стал обязательным на ассамблеях, его подавали на светских мероприятиях, приемах и балах. Большой любительницей крепкого кофе была императрица Екатерина II.
- В России полюбили кофе лишь после Отечественной войны 1812 года: русские солдаты увидели, что кофе пьют европейцы и, вернувшись на родину, передали этот обычай своему народу. С тех пор потребление кофе росло с каждым годом, его стали пить почти в каждом доме, несмотря на то, что напиток считался предметом роскоши, неким символом благополучия, и был доступен далеко не всем.



**К О Н Е Ц . . .**

